Problema 2:

Se quiere dimensionar una instalaciéon quimica como la de la figura. Un depésito, incialmente cerrado
y aislado térmicamente de volumen Vy, estd lleno con un gas (R1) con presién py; > p, y densidad
pd- A ese depdsito llega una canal que estd incialmente lleno de otro gas (R2) a la misma presién
que la del depdsito. La reaccién quimica que tiene lugar entre ellos no genera ni consume calor vy,
ademsds, tampoco modifica la densidad del gas contenido en ese depédsito.

Para que la reaccion tenga lugar, es necesario que la presién pg no varie en todo el proceso, para
lo cual se ha dotado al depdsito de una valvula de drea A, por la que saldrdn los productos de la
reaccion. El reactivo 2 se introduce en el depédsito empujandolo mediante un émbolo hidraulico. El
émbolo, que esta incialmente fijo, se mueve por la diferencia de presién entre sus dos caras y no
existe resistencia a su movimiento por el canal. Se pretende calcular la altura de fluido H a la que
se debe mantener el depdsito de liquido de la izquierda para que la presion en el depdsito derecho
se mantenga constante. Para ello

e Teniendo en cuenta que la masa dentro del depdsito no cambia y de que el nimero de Mach a
la entrada del depésito x = L es mucho menor que la unidad M; < 1, obtenga la velocidad
del gas Uy, en esa seccion en funcién del gasto G, de gas que sale por la valvula.

e Escriba la ecuacién que permitirfa calcular la presién en la cara 2 del émbolo ps/p4. Para ello
haga uso de la ecuaciéon de cantidad de movimiento del gas teniendo en cuenta que el canal
estd aislado térmicamente y que no existe rozamiento.

e Velocidad a la que se mueve el émbolo U,.

e Gasto de gas G, que sale por la valvula A, en funcién de las condiciones dentro del depésito
Dd, Pd, aq y del cociente de presiones pg/pq.

e Si el movimiento del liquido es casi estacionario, calcule la presién en la cara 1 del émbolo en
funcién de la velocidad U, y la posicién del émbolo z.. Para ello, tenga en cuenta que existe
un coeficiente de friccién A en la tuberia.

e Escriba la ecuacién que permitiria calcular la altura de liquido H que es necesaria para que el
émbolo se mueva a velocidad constante.

Liquido Pd
Pd
\% Ry




'@ Ee. CH, :‘ijj.o.awl JE-VJ D5 AT ~j07*-4‘ 1
e G - o =5) =7

one RZ
i{ —?‘-(lA-*gg*‘f'oLA-dL:’(&’F‘[)A

|
dt

FQ'L O‘tm uo G\J =
Gmo ,[,pa.l. %““CM\CJ‘{}:

-dﬂ' A :jJ,'UL 5 A

S«D*L\'ug cN;O en @

R i
ek P BmaEaT 0

4
Ay
.!-JJ XC 1e‘ _-_)\25+'}
20

[ i = J0 ( f\'Pa- - J) %H - 1_!—.},\.)
P{z-—d) = Q."‘I'a“‘ ";-f-'-)}e. @

U :(_+ b 7d ?1_ -—'Pj
ﬁ b olof Hi\_)f’_; A.(Pb’ﬁ) => c <
at Ko e
Lo E_)_\_ﬁ"-t x| P = 6 (ot (o dade o @
rpgh- P © L %o

®



